
Neues aus dem Merziger Stadtrat 
 
Der Stadtrat der Kreisstadt Merzig hat in seiner Sitzung am 21.02.2019 folgende Be-
schlüsse gefasst: 
 
Meldung zum Städtebauförderungsprogramm 2019 
Der Stadtrat beschloss einstimmig, auf der Grundlage des Stadtentwicklungskonzep-
tes sowie der bisherigen Belegung folgende Maßnahmen mit einem Gesamtvolumen 
von 720.000 € zum Programmjahr 2019 zu melden:  

1. Städtebauliches Entwicklungskonzept Programmgebiet Stadtumbau West ein-
schließlich Erweiterung: Umfeld Hauptbahnhof, Saarbrücker Allee bis Stadt-
ausgang 

2. Wohnumfeldgestaltung der ehemaligen Gebäude der Bahnmitarbeiter inklusi-
ve Gestaltung der Gärten, Bau eines Spielplatzes und Vorhalten eines Treff-
punkts im Bereich der Saarbrücker Allee. Ziel ist es, einen attraktiven Aufent-
haltsort für die dort lebenden Menschen zu schaffen.  

3. Verbesserung der Stadteingangssituation Saarbrücker Allee 
4. Umfeld Hauptbahnhof 

 
Wirtschaftsplan 2019 des Zweckverbandes eGo-Saar 
Der Stadtrat nahm den Wirtschaftsplan 2019 des Zweckverbandes eGo-Saar 
zustimmend zur Kenntnis. 
 
Beteiligungsbericht 2018 
Die Kreisstadt Merzig hat zur Information des Stadtrates und der interessierten 
Öffentlichkeit jährlich einen Bericht über ihre unmittelbaren und mittelbaren 
Beteiligungen an Unternehmen in einer Rechtsform des privaten Rechts zu erstellen. 
Der Stadtrat nahm den Beteiligungsbericht 2018 der Kreisstadt Merzig zustimmend 
zur Kenntnis. 
 
Gewerbegebiet „Auf der Haardt“ im Stadtteil Besseringen; Satzungsgeschluss 
des Bebauungsplans und Beschluss zur Teiländerung des 
Flächennutzungsplans 
Der Stadtrat beschloss mit 33 Ja-Stimmen und 1 Nein-Stimme: 
a. Die im Rahmen der beiden Planverfahren vorgebrachten Anregungen und Hin-

weise der erneuten Öffentlichen Auslegung wurden zur Kenntnis genommen und 
jeweils entsprechend des jeweiligen Beschlussvorschlags beschieden.  

b. Der Bebauungsplan „Gewerbegebiet Auf der Haardt“, bestehend aus Planzeich-
nung (Teil A), Textteil (Teil B) und Begründung sowie dem gemeinsamen Um-
weltbericht, wurde in der jetzt vorliegenden Form als Satzung beschlossen. Der 
Satzungsbeschluss ist ortsüblich bekannt zu machen. 

c. Die Teiländerung des Flächennutzungsplans für den Bereich „Gewerbegebiet Auf 
der Haardt“ mit Begründung und gemeinsamen Umweltbericht wurde vorbehalt-
lich des Ergebnisses des Genehmigungsverfahrens durch Feststellungsbeschluss 
beschlossen. 

d. Die Verwaltung wurde beauftragt, die Teiländerung des Flächennutzungsplans 
der Höheren Verwaltungsbehörde zur Genehmigung vorzulegen und die erteilte 
Genehmigung zu gegebener Zeit ortsüblich bekannt zu machen. 

 
 
 



Die Niederschriften über den öffentlichen Teil der Stadtratssitzungen sind in 
vollständiger Form im Internet unter http://www.merzig.de/stadtrat veröffentlicht.   
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